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Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі досягнень фізики, 
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живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична інтернет-конференція 
«Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана змінювати  свідомость людей, 
характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. Вміле застосування 
сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як галузі знань. 
Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих наук та 
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Остеоартроз разом з ішемічною хворобою серця, артеріальною гіпертензією 

становлять тріаду найпоширеніших захворювань серед населення середнього та старшого 

віку. Ризик розвитку остеоартрозу залежить від багатьох факторів, які можна розділити на дві 

групи: ті, вплив яких можна змінити та ті, вплив яких змінити неможливо. Серед факторів 

першої групи розрізняють локальні (сила м’язів, фізична активність, положення суглоба, 

неоднакова довжина нижніх кінцівок) та системні (ожиріння, цукровий діабет, метаболізм 

кісткової тканини). Фактори другої групи є системними - вік, стать, генетичні особливості. 

При остеоартрозі можливі такі зміни суглоба: синовіт; збільшення кількості синовіальної 

рідини; зменшення суглобової щілини; остеофіти; дегенерація і втрата хряща; потовщення 

суглобової капсули; потовщення субхондральної кістки. 

Мета дослідження - сформувати фізичне бачення причинно-наслідкових зв’язків між 

факторами ризику, симптомами та способами мінімізації проявів остеоартрозу. 

Оскільки остеоартроз розглядають як комплексне захворювання, то і підхід до 

лікування повинен бути комплексним. Розрізняють такі типи лікування остеоартрозу: 

консервативне (медикаментозне та немедикаментозне) та хірургічне. Основні напрямки 

медикаментозного лікування остеоартрозу: корекція інтраартикулярних порушень, 

знеболення, покращення кісткового та регіонарного кровотоку, стимуляція метаболічних 
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процесів та покращення лубрикації суглоба. Проте, більшість клінічних рекомендацій 

віддають перевагу немедикаментозним методам, які, крім фізичних методів впливу, 

включають інформування та навчання пацієнтів стосовно їх захворювання, зменшення маси 

тіла тощо. [1]  

За Х-променевими зображеннями розрізняють 4 стадії руйнування хряща і розвитку 

хвороби.[2] Більшість засобів медикаментозного лікування застосовують у проміжку між 

ранньою стадією остеоартрозу, при якій, починають лікування з консервативних 

немедикаментозних засобів, та пізньою стадією, при якій застосовують хірургічне втручання.  

Хірургічне втручання проводять в тих випадках, коли необхідно позбутися наслідків 

прогресування хвороби на пізніших стадіях: больовий синдром і обмежена функція суглоба, а 

застосування консервативних методів дає незначний і нестійкий ефект. При І–ІІ стадії 

остеоартрозу широко використовують артроскопічний дебридмент суглоба. При ІІ–ІІІ стадії - 

коригуючі остеотомії для нормалізації біомеханічних порушень у суглобі та запобігання 

прогресуванню захворювання. При ІV стадії - тотальне ендопротезування суглобів.[3]  

Учасники Європейського товариства клінічних та економічних аспектів остеопорозу 

та остеоартрозу (ESCEO) періодично оновлюють розроблений ними алгоритм терапії 

остеоартрозу.[4] 

Окремою групою виділяють фізіотерапевтичні методи лікування, які можуть бути 

використані і як засіб немедикаментозного впливу, і як допоміжний засіб при 

медикаментозному впливі, а також при супроводі хірургічних методів лікування (до і після 

операцій)[5]. Фізіотерапевтичне лікування значно посилює дію інших методів лікування, 

знижує ризик виникнення ускладнень після операції, допомагає скоротити період одужання. 

Деякі фізіотерапевтичні методики: ультразвукова терапія, ударно-хвильова терапія, 

електротерапія, магнітотерапія, лазеротерапія. Розбір впливу кожного методу буде 

представлено в доповіді. 

Висновки: Остеоартроз є сукупністю захворювань, які викликані різними причинами, 

але мають схожі прояви, тому лікування має бути комплексним і включати механічне 

розвантаження уражених суглобів, з одного боку, та застосування засобів, які покращують 

кровообіг та метаболізм у суглобових тканинах, підсилюючи здатність суглоба чинити опір 

наявному механічному навантаженню, - з іншого боку. Всі види лікування націлені на зняття 

больових відчуттів та дискомфорту: використовуючи хірургічні методи лікарі намагаються 

прибрати причину больових відчуттів; немедикаментозні, медикаментозні та 
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фізіотерапевтичні підходи передбачають зупинку запальних процесів та посилення процесів 

відновлення уражених хворобою частин суглоба в результаті механічної, теплової, фізико-

хімічної та фізіологічної дії на складові суглоба та суміжні частини тіла. Остеоартроз є 

необоротним станом, але лікування може допомогти впоратися з болем та іншими 

симптомами. Задля уникнення розвитку остеоартрозу варто: знати про межу витривалості 

організму людини щодо механічних навантажень; шляхом фізичних вправ підвищувати свою 

витривалість щодо механічних навантажень; уникати механічних навантажень, які 

перевищують вашу витривалість щодо них на даний момент. 
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Electrodeless studies of metal disks and aqueous solutions of electrolytes in the form of a 

cylinder have significant advantages over similar contact or electrode studies, when the quality of 

contacts or electrodes significantly affects physical processes during the flow of an electric current. 
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